

证监会：退市指标调整并非针对小盘股

新华社北京4月17日电(记者 吴黎华)证监会上市公司监管司司长郭瑞明4月16日在回应分红和退市有关问题时表示,本次退市指标调整旨在加大力度出清“僵尸空壳”“害群之马”,并非针对“小盘股”。市场有观点认为“本次退市规则修改主要针对小盘股”,这纯属误读。

他介绍,本次股票上市规则修改,分红不达标实施其他风险警示(ST),主要着眼于提升上市公司分红的稳定性和可预期性,重点针对有能力分红但长期不分红或者分红比例偏低的公司。需要指出的是,ST不是退市风险警示(*ST),主要是为了提示投资者关注公司的风险。公司若因此原因被ST,并不会导致退市;满足一定条件后,就可以申请撤销ST。

实施ST针对的是有盈利的企业,即最近一个会计年度净利润为正值且母公司报表年度末未分配利润为正值的公司。在判断实施条件下,只有当三年累计的分红比例(最近三个会计年度累计现金分红总额低于最近三个会计年度年均净利润的30%)和分红金额(主板为最近三个会计年度累计分红金额低于5000万元,科创板和创业板为3000万元)均不满足要求时,才会被实施ST。

规则设置的条件,充分考虑了科创板和创业板企业研发投入大,部分企业仍处行业发展早期的特点。对于研发强度大(最近三个会计年度累计研发投入占累计营业收入15%以上)或研发投入大(三年累计在3亿元以上)的企业,即使分红未达到上述条件的,也不会被实施ST。以2020—2022年度数据测算,沪深两市可能触及该标准的公司数量仅80多家。

上周五,证监会发布了《关于严格执行退市制度的意见》,证券交易所同步发布了修订后的股票上市规则,向市场公开征求意见。郭瑞明指出,本次退市指标调整在标准设置、过渡期安排等方面均做了稳妥安排,短期内不会对市场造成冲击。根据测算,沪深两市明年适用组合财务指标触及退市的公司家数预计在30家左右;明年可能触及该指标并实施退市风险警示的公司约100家,这些公司还有超过一年半时间来改善经营、提高质量,2025年底依然未达标,才会退市。市值指标方面,沪深两市当前仅4家主板公司市值低于5亿元,科创板、创业板暂无公司接近3亿元市值退市指标。

A股高开高走:三大股指涨超2%,5138股收涨

A股三大股指4月17日集体高开。早盘短暂回踩后快速走高,三大股指很快均涨超1%,申万所有板块飘红。午后短暂回探后,两市继续高歌猛进涨幅扩大。

从盘面上看,TMT全线爆发,存储芯片、PEEK材料、CPO概念全天领涨;环保、机械、汽车、芯片、教育板块攻势如潮;中字头午后发力,中国银行、农业银行再创历史新高。

至4月17日收盘,上证综指涨2.14%,报3071.38点;科创50指数涨2.42%,报750.89点;深证成指涨2.48%,报9381.77点;创业板指涨2.11%,报1797.31点。

Wind统计显示,两市及北交所共5138只股票上涨,203只股票下跌,平盘有18只股票。

4月17日,沪深两市成交总额9185亿元,较前一交易日的9471亿元减少286亿元。其中,沪市成交4163亿元,比上一交易日4352亿元减少189亿元,深市成交5022亿元。

两市及北交所共有1076只股票涨幅在9%以上,1只股票跌幅在9%以上。

北向资金4月17日全天小幅净卖出2.32亿元。其中,沪股通净卖出2.55亿元,深股通净买入0.23亿元。

本报综合消息

股市动态



本省股票昨日收盘

名称	收盘价	涨跌幅(%)	成交量(手)
*ST西钢	2.62	1.95	30346
青海华鼎	3.52	4.14	277505
青海春天	4.11	4.05	196751
金瑞矿业	7.07	4.90	87700
西部矿业	20.19	2.44	372839
正平股份	2.83	5.60	320330
盐湖股份	16.32	2.06	295910
天佑德酒	10.15	3.57	38402

名称	收盘价	涨跌幅(%)	名称	收盘价	涨跌幅(%)
佰维存储	44.92	20.01	莱绅通灵	7.97	-9.94
和林微纳	39.36	20.00	ST天成	1.81	-5.24
卓锦股份	4.80	20.00	原尚股份	12.05	-5.12
莱斯信息	82.33	20.00	ST美讯	1.30	-5.11
天德钰	13.22	19.96	*ST碳元	2.98	-5.10
亿华通	37.07	19.54	*ST商城	3.00	-5.06

名称	收盘价	涨跌幅(%)	名称	收盘价	涨跌幅(%)
中捷精工	21.16	20.02	普利制药	14.86	-7.18
金盾股份	12.23	20.02	*ST新纺	0.69	-5.48
宝丽迪	25.78	20.02	*ST民控	0.52	-5.46
朗特智能	32.86	20.02	ST摩登	1.25	-5.30
开勒股份	31.48	20.02	*ST中期	2.01	-5.19
屹通新材	17.63	20.01	ST金鸿	1.28	-5.19

黄金价格走高 上市公司业绩水涨船高

随着金价上行,相关上市公司业绩水涨船高。湖南黄金、山东黄金等公司一季度业绩普遍预喜。湖南黄金董事长王选祥在2023年度股东大会上表示,公司将按照探采规律,有序推进矿山开采,加大探矿增储力度,增强资源保障能力。机构预测,在多因素助推下,黄金价格上行的确定性较高,但波动性可能增大。

上市公司业绩向好

近期,山东黄金、湖南黄金、银泰黄金等上市公司发布2024年一季度业绩预告,业绩表现普遍不俗。

山东黄金4月11日晚间披露,预计2024年一季度实现归属于上市公司股东的净利润6.5亿元至7.5亿元,同比增长48.11%至70.9%。

对于业绩增长的原因,山东黄金表示,一季度黄金价格持续上行,同时并购银泰黄金对公司利润上涨起到了积极促进作用。

银泰黄金预计,2024年一季度实现归属于上市公司股东的净利润4.8亿元至5.2亿元,同比增长61.94%至75.43%。报告期内,公司下属各矿山继续保持稳健经营,净利润同比上升主要得益于金银价格上涨和销量增加。

2024年,银泰黄金制定了黄金产量不低于8吨的任务目标,高于公司历年产量。

近期,黄金期货、现货价格节节攀升,引发市场高度关注。其中,COMEX黄金期货于

4月12日盘中一度上涨至2448.8美元/盎司高点,创下历史新高。

终端市场方面,记者走访了解到,目前主流黄金珠宝商首饰金报价基本都在700元/克以上。周大福、老凤祥等品牌报价突破730元/克大关,且工本费另算。

黄金配置需求增加

对于黄金市场后续走势,业内人士认为,在美联储正式降息前,美债利率或重回下行通道,黄金价格上涨确定性较高,但波动性可能增大。

广发证券研报显示,黄金是全球主流的大类资产之一。避险情绪是黄金定价边缘影响的重要因素之一。此外,全球央行增加对黄金的购买和储备。2023年,全球央行净购黄金1037吨,显著高于之前10年间512吨的年均水平。

在黄金需求构成中,消费性需求、交易性需求和央行购金需求合计占比超过九成。其中,央行购金或支撑金价继续创新高。

国盛证券研报显示,各国央行购买黄金需求波动性较大,近两年在总需求中占比明显抬升。央行购买黄金主要受避险情绪、保值需求等因素驱动。一般来说,黄金作为全球通用的一般等价物,当外汇储备不足或者被限制使用时,黄金可直接用于国际贸易的支付和债务兑付。黄金作为拥有实物价值的储备资产,能够增强主权货币的信用,有利于主权货币国际化。黄金价值稳定,在全球货币超发、流动性泛滥的背

景下,黄金配置需求增加。

提升资源保障能力

伴随金价走高,相关上市公司备受投资者关注。在湖南黄金2023年度股东大会上,公司管理层表示,将抓住时机创造更多利润,但更重要的是公司高质量发展和可持续发展。

公开资料显示,湖南黄金是全国十大产金企业之一,全球铂钨开发龙头企业。公司主要从事黄金、铋、钨等有色金属矿山的开采、选矿、冶炼以及加工等。

2023年,湖南黄金实现营业收入233.03亿元,同比增长10.75%;实现净利润4.89亿元,同比增长11.20%。黄金、铋、钨价格高位运行,对公司业绩起到较强支撑作用。公司预计,2024年第一季度实现净利润1.5亿元至1.7亿元,同比增长40%至60%。对于业绩大幅增长的原因,公司称主要是产品价格上涨所致。

王选祥表示,企业实现高质量发展,首先应在降本增效和科技支撑上提升核心竞争力,持续推进国企改革向纵深发展,增强内生活力与发展动力。其次,要盯紧资源这一“生命线”。通过落实老矿山深边部找矿三年(2021—2023)行动,加大探矿增储力度,增强资源保障能力。湖南黄金集中力量做好矿权办理工作,截至2023年末,拥有和控制矿产权34个,其中,探矿权21个、采矿权13个。根据披露,2024年公司计划黄金产量49700千克、铋品36000吨、钨品1800标吨,实现合并收入253亿元。

本报综合消息

城市房地产融资协调机制第一批“白名单”项目审批金额超5000亿元

4月16日,记者获悉,截至3月末,商业银行对城市房地产融资协调机制推送的全部第一批“白名单”项目完成审查,其中审批同意项目数量超过2100个,总金额超过5200亿元,对部分不符合条件的项目已向协调机制反馈。

为促进房地产市场平稳健康发展,更加精准支持房地产项目合理融资需求,今年1月份,住房和城乡建设部和国家金融监督管理总局(以下简称“国家金融监管总局”)联合出台了《关于建立城市房地产融资协调机制的通知》。协调机制建立以来,国家金融监管总局四次召开工作部署会议推动落实,主动靠前调度工作进展,加强与住房和城乡建设部门沟通协作。同时,指导商业银行制定工作细则,积极主动做好对接,切实提高项目落地时效。

据记者了解,对于协调机制推送的“白

名单”项目,商业银行坚持市场化、法治化原则,严格做好贷款“三查”和项目可行性评估,结合自身经营情况和风险承受能力进行综合论证,切实把控好风险。对于符合授信条件的项目,银行建立全流程绿色通道优先受理、快速审批,提高项目落地效率。对于暂时存在问题的项目,商业银行及时向协调机制报告反馈,协调机制推动解决问题后可再次向银行推送开展审查。对于不符合相关条件的项目,项目实际没有融资需求,或者项目公司出现破产重整、查封冻结、重大违法违规行为、逃废金融债务等问题,由协调机制从推送名单中移出。

国家金融监管总局表示,第一批“白名单”项目的顺利推进,有力支持了房地产项目建成交付。在协调机制推动下,一些原本可能停工但已部分销售的项目得到资金支

持,为增强居民购房信心、稳定房地产市场发挥了积极作用。协调机制聚焦在建项目,有效缓解房地产企业流动性压力,助力房地产企业回归主责主业,建成房、建好房。同时,协调机制也明显提升了金融机构贷款意愿,通过建立信贷资金“借—管—还”的闭环管理和风险控制流程,银行机构明确尽职免责要求,消除了基层信贷人员后顾之忧,切实提升金融机构“敢贷、愿贷”的积极性。

据悉,下一步,国家金融监管总局将会同住房和城乡建设部进一步推动城市房地产融资协调机制落地见效,抓紧推动后续批次“白名单”项目融资落地工作,密切关注各地融资协调机制运行情况,完善配套制度,督促金融机构在有效防范风险的前提下,积极支持满足房地产项目和企业的合理融资需求。

本报综合消息

拥抱绩优股 多家上市公司报喜

4月16日晚间,又有多家上市公司披露的年报、一季报业绩出现显著同比增长。

主营特种精细化工的正丹股份,刚刚披露今年一季度净利润预计至多同比增长465.17%后,周二股价大涨13.39%。

这不是近期绩优股、龙头股大涨的个例。同样,晨鸣纸业16日早盘即报出涨停,当日收涨10.06%,为近三个月高点。此前在15日晚间,该公司披露2024年一季度报显示,期内公司净利润较去年同期增加121.13%。

“新‘国九条’”发布后,业绩好的公司股价大幅上涨,而没有业绩支撑的小盘股大跌。”前海开源基金首席经济学家、基金经理杨德龙表示,新“国九条”将推动价值投资成为市场主流的投资理念。

16日晚间,又有一批公司披露业绩,其中,豪美新材2024年一季度实现营业收入为

14.11亿元,同比增长7.85%;归母净利润5871.33万元,同比增长177.6%;基本每股收益0.24元。

丽尚国潮预计2024年第一季度实现净利润6000万元至6400万元,同比增加144.57%到160.87%。而天德钰预计2024年第一季度实现归属于母公司所有者的净利润3241.73万元,与上年同期相比,将增加2178.85万元,同比增加205%。

此外,多家前期亏损公司,在2024年一季度实现扭亏为盈。

佳隆股份预计2024年一季度归母净利润160万元—200万元,上年同期亏损154.94万元。

诚志股份4月16日晚间披露2024年第一季度报告,公司实现营业收入27.21亿元,同比下滑19.14%;净利润1.54亿元,上年同

期亏损5697.98万元,同比扭亏。

思特威4月16日晚间发布2024年第一季度业绩预告,预计2024年第一季度实现归属于母公司所有者的净利润为1000万元到1500万元。上年同期实现归属于母公司所有者的净利润亏损2568万元。

而天铁股份2024年一季度预计实现净利润1300万元—1800万元,上年同期亏损882.81万元,同比扭亏。

此外,佰维存储预计2024年第一季度实现归属于母公司所有者的净利润为1.5亿元至1.8亿元,实现扭亏为盈。公告显示,报告期内,存储行业持续复苏,公司业务大幅增长;此外,公司在存储解决方案研发、芯片设计、先进封测和测试设备等领域不断加大研发投入,2024年第一季度研发费用约为1亿元,同比增长超过200%。

本报综合消息